

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 120 (10700)

Среда, 27 июля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Идут отчеты и выборы

В партийных организациях начались отчеты и выборы, которые всегда являлись событием большого мобилизующего значения в жизни коллективов коммунистов. Ныче они проходят после состоявшейся XIX Всесоюзной партийной конференции, и потому роль их особенно возрастает. Обсуждая итоги своей годичной работы, коммунисты шире смотрят на то, что сделано и делается ими для выполнения решений XXVII съезда КПСС, для осуществления перестройки и ускорения, взвешивают и оценивают достигнутое, вскрывают недостатки в работе, определяют ближайшие задачи. Отчетно-выборные собрания позволяют с наибольшей полнотой выявить и учесть мнения и предложения тысяч коммунистов Балакова с тем, чтобы, как учил В. И. Ленин, обобщить практический опыт хозяйственного и культурного строительства, развития всех сторон общественной жизни.

За время, прошедшее после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, многое сделано для дальнейшего повышения активности коммунистов, повышения боеспособности первичных организаций. Расширились и упрочились их связи с трудящимися, углубилось влияние на трудовые коллективы, усилилась ответственность за практическую реализацию политики партии. Однако большие и сложные экономические, социальные и идейно-политические задачи, стоящие перед партией и страной в современных условиях, предъявляют новые высокие требования к первичным организациям к содержанию и методам их работы, обязывают каждого коммуниста проявлять на своем участке больше энергии и умения, больше творческой инициативы, настойчивости и дисциплинированности. Естественно, в период перестройки все это предопределяет характер нынешних отчетно-выборных собраний.

В центре внимания коммунистов, особенно работающих в промышленности, строительстве, на транспорте, в сфере обслуживания населения, находятся задачи, выдвинутые решениями XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС: осуществление радикальной экономической реформы, демократизация, подбор и воспитание кадров, массово-политическая работа на производстве и по месту жительства.

Исходя из этого, коммунисты призваны проанализировать положение дел на своем предприятии, в учреждении, глубоко выжить в работу парторганизации по руководству хозяйственным и культурным строительством, по совершенствованию организаторской и

массово-политической работы в свете задач, выдвинутых XIX Всесоюзной партийной конференцией. Насколько эффективны и как выполняются планы технического совершенствования производства? Что делается для того, чтобы каждый руководитель, каждый труженик хорошо понимал свои обязанности и в решении проблем совершенствования механизма управления? Какие конкретные меры надлежит принять для улучшения организации труда и повышения его культуры? Все ли коммунисты достойно выполняют свою авангардную роль в условиях перестройки? Как лучше поставить проверку исполнения, контроль хозяйственной деятельности администрации в условиях хозрасчета? Эти важнейшие вопросы привлекут к себе пристальное внимание первичных организаций.

Будни трудовых коллективов города характерны стремлением досрочно завершить производственные планы текущего года, значительно повысить качество продукции балаковцев, поднимать действенность соревнования — первостепенный долг коммунистов, а значит, и это станет предметом всестороннего обсуждения на собраниях.

В ходе отчетов и выборов необходимо возможно полнее рассмотреть работу парторганизации по воспитанию трудящихся, состояние партийной пропаганды и агитации, определить пути повышения эффективности изучения материалов Всесоюзной партконференции. Боеспособность каждой парторганизации зависит от того, на сколько последовательно соблюдаются требования Устава КПСС о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена ленинской партии. Очень важно, чтобы сами собрания были образцом партийного товарищества, высокой организованности и эрыкательности.

Следует с первых дней добиваться неукоснительной четкости в проведении самих собраний. Точно в назначенные дни проходят отчетно-выборные собрания, например, в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника». В то же время имеют место переносы важного мероприятия на заводе им. Дзержинского и теплоэлектроцентрали № 4. Впредь этого допускать никак нельзя.

Отчеты и выборы дадут парторганизациям, всем коммунистам большой заряд новой творческой энергии, помогут им успешно выполнять стоящие перед трудовыми коллективами хозяйственно-политические задачи.

приезжих на сельской местности.

А в чем же они виновны, если там, где они живут, форму не купишь? Да, странно, иной раз решаюся у нас некоторые проблемы.

И почему я, отработав на заводе 8 часов, должна еще столько времени тратять в бегожке по кругу, магазин—школа—магазин?

Хорошо еще, что характеристику на ребенка не требуют.

Г. МОСКВИЧЕВА.

РЕШЕНИЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ — В ЖИЗНЬ!



Наталья Сергеевна Савенкова трудится на участке отделочных работ управления «Жилстрой» в бригаде маляров, которой руководит опытный бригадир В. П. Фомин. Высокая производительность, хорошее качество выполняемых работ давно стали доброй традицией в коллективе.

На снимке: профгрупп-орг бригады Н. С. Савенкова.

Фото С. КАРЕДИНА.

ОТДАЧА ПОДРЯДА

Из месяца в месяц наращивает темпы работ коллектив управления «Химстрой». Сосредоточив основные силы на строительной площадке атомной электростанции, он настойчиво стал расширять границы коллективного подряда. Химстроевцы являются пионерами внедрения участкового подряда, который способствовал ускорению темпов строительства третьего «миллионника» Балаковской АЭС. Сейчас на этом энергоблоке идет напряженная предпусковая вахта, и большой заботой об успешном вводе в строй действующих третьего реакторного отделения живет весь коллектив управления. Хотя многие бригады уже перешли на сооружение пятого «миллионника», второго спецкорпуса. На возведении новых объектов АЭС химстроевцы применяют метод коллективного подряда. И очень результативно. По итогам социалистического сорев-

нования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции во втором квартале они заняли первое место по городу. А в целом за первое полугодие коллектив управления освоил без малого 7,8 миллиона рублей капитальных вложений. Задание по росту производительности труда выполнено на 118 процентов. Снижена себестоимость строительно-монтажных работ.

В трудовом соперничестве среди бригад первое место по итогам второго квартала присуждено коллективу Н. А. Шугурова, И. А. Карлова, И. М. Казакова. Комплексная бригада во главе с Иваном Александровичем Карповым, выполнившая квартальное задание на 105 процентов, удостоена звания «Лучшая бригада строителей» нашего города.

Н. ПЕСТОВ, наш внешт. корр.

Новости. События. Факты.

ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Зональный штаб студенческих строительных отрядов, который функционирует в городе, объединяет студенческие отряды высших учебных заведений.

Много добрых дел на счету у стройотрядовцев, они не только активно трудятся на объектах города, но и интересно отдыхают. Сейчас студенты готовятся к проведению фестиваля строительных отрядов, который будет проходить 6—7 августа. Цель его — сблизить ребят, рассказать об их трудовых делах. На фестивале прозвучат песни, шутки.

СПЕШИТЕ ПОДАТЬ ЗАЯВКУ

С 14 по 22 сентября в Саратове будет проходить выставка работ молодежи по научно-техническому творчеству.

Сейчас собираются за-

явки среди молодых изобретателей и рационализаторов нашего города. Студенты политехнического института решили показать на выставке 5 экспонатов, модель завода имени Дзержинского подала 7 заявок, объединения «Химволокно» — 2. По одному изобретению представят на выставку ребята из центра НТТМ и управления «Саратовгэсстрой».

Поступление заявок продолжается. Ожидается разработки из объединений «Балаковорезинотехника» и «Минудобрения». Все молодые изобретатели могут подавать заявки в горком комсомола в орготдел.

ВЕЧЕРНЯЯ ПРОГУЛКА

Каждую пятницу, субботу и воскресенье бюро международного молодежного туризма «Спутник» горкома ВЛКСМ совместно с объединением молодежных клубов «Сиятез» организует музыкальное

путешествие «Вверх по Волге — реке...» на теплоходе «Марш-Эл» во шлюзовании.

На борту теплохода вы сможете потанцевать, услышать свои любимые мелодии.

Отправление от старой пристани в 20.30.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Завершились Всероссийские соревнования по футболу на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

От нашего города в нем приняли участие две команды детского клуба «Исира» старшего и среднего возраста. В городе Майкопе среди старших групп наша команда оказалась девятой, а в городе Жирновске Волгоградской области балаковцы заняли третье место.

От души поздравляем юных спортсменов и их тренера Г. В. Иванова.

Новости сообщили И. Дмитриева, С. Кузнецова, И. Деркач.

ИЗ ПОЧТЫ ДНЯ

...И визитную карточку?

Мой сын в этом году пойдет в школу. И я пошла в магазин, чтобы купить ему школьную форму. Но оказалось, для того, чтобы ее приобрести, нужно предъявить справку (с печатью!) о том, в какой школе мальчик будет учиться. Без справки форму продать отказались.

Пришлось обратиться в школу. На месте прежде

всего выяснилось, что не я первая пришла сюда с таким вопросом: «Вы уже надоели, мы ничего не знаем», — так ответили мне, но все-таки догадались позвонить в городской отдел народного образования. И, наконец-то, стало ясно, какую именно справку нужно и почему. Все дело оказывается в том, что за школьной формой много «охотников» — в частности, в лице

БРИГАДИР



При переходе на бригадный подряд коллектив слесарей фильтровальной станции управления «Водоканал» единогласно избрал своим бригадиром Вячеслава Николаевича Патрикеева, который является опытным специалистом по восстановительно-аварийным работам. Как показывает практика, выбор был верный. Сейчас бригада стала более сплоченной и трудолюбивой. Самые сложные работы под руководством В. Н. Патрикеева выполняются намного надежней и быстрее.

НЕДАВНО В РСМУ-6 СОСТОЯЛИСЬ ВЫБОРЫ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ. ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ПОСТ РУКОВОДИТЕЛЯ БЫЛО ДВОЕ: НАЧАЛЬНИК РСМУ-6 ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ БАУКИН И ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МИНУДОБРЕНИЯ» ЮРИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ МАКУРИН.

ПУТЬ К ЛЮДЯМ

ИЩЕТ ТОЛЬКО ЧТО ИЗБРАННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В. Н. Баукин здесь трудится более десяти лет, а последние годы возглавлял эту организацию. Соби начались, когда главный заказчик — объединение «Минудобрения» — перешел на полный хозяйственный расчет. Управление не было готово к работе с хозрасчетным предприятием. Немало, конечно, хлопот доставлял и заказчик: с опозданием выдавалась документация на производимые капитальные ремонты, материалы часто поступали на ремонтную площадку с «колес», не всегда готовилось к ремонту оборудование. Все это тоже сказывалось на ритмичности работы монтажников. Баукин считал, что перемены прояснят обстановку, внесут ясность во взаимоотношения. По сути он «вызывал огонь» на себя. А на это решится, согласитесь, не каждый. Тут нужна известная доля мужества.

Мужество потребовалось и Ю. Макурину. Ведь он знал, что обязанности в управлении тяжелейшие. Каждый второй работающий ходит в нарушителях трудовой дисциплины. Взвалить добровольно этот воз...

Каждый кандидат выступал со своей программой. Баукин отметил, что в управлении очень слабая инженерная подготовка, требуются радикальные меры. Нет надлежащих бытовых условий, на зареда необходимость в создании комплексной бригады по ремонту бытовых помещений. Нуждается в укреплении производственной базы. Велика потребность бригад в средствах малой механизации. Что касается социальных проблем, то здесь особых сложностей не возникает: рабочие РСМУ-6 получают жилье, места в детских учреждениях вместе с работниками объединения.

Второй кандидат свою программу представил так: — По моим наблюдениям в управлении принижена роль участка. А ведь участки — основное звено в производстве. Я считаю, что им должна быть предоставлена полная самостоятельность: участкам надо отдать фонды заработной платы, материального поощрения, кадровые дела. Их следует перевести на полный хозрасчет.

Самый больной вопрос — взаимоотношения с заказчиком. Думаю, что нужна система деловых контактов, которая охватывала бы все стороны деятельности управления и производственного объединения. Маловато пока в управлении сил для ремонта столовой, бытовых помещений, восстановления сауны. В данной ситуации, думается, можно пойти по пути создания строительного кооператива.

Меня волнует работа управленческого аппарата. Много на него жалоб, нареканий. Аппарат не перестроился. Ему нужен свой лидер. Моральный климат нуждается в улучшении. Велика здесь роль партийной, профсоюзной организаций. Полагаю, что с вашей поддержкой, помощью мы сумеем перестроить работу управления.

Началось обсуждение. Первым взял слово слесарь В. Жевякин:

— Наш коллектив раздражен беспорядками. Начальник управления превратился в пастуха. Приходит на участок и спрашивает: «Сколько у вас не явилось на работу?». Да разве возможно на заводе, чтобы директор Бутковский ходил по цехам и считал, кто пришел на работу?!

Все наши беды оттого, что отстали от времени. На заводе пере-

шли на хозрасчет — и стали зарабатывать больше, у нас же все осталось по-старому, потому и получаем меньше. Порядка совсем не стало. И спроса нет. Вот почему я буду голосовать за нового руководителя.

— Я ветеран управления, — сказал мастер В. Семенов. — Раньше наш коллектив впереди шел и знамена завоевывали. Сейчас как раки, назад пятимся. Что, мы, хуже стали? Или горючее кончилось? Неразбериха нас замучила... На каждый месяц разный план: то 108 тысяч рублей надо освоить, то 88. Чтобы уложиться в фонд заработной платы, надо то увеличивать количество работающих, то сокращать. Доработались до того, что не верим не только начальству, но и самим себе. Отделы — каждый сам по себе, работники даже перестали заходить друг к другу. Дальше так работать нельзя.

Говорит Ю. Ноздрова, инженер по технике безопасности:

— У нас работа по технике безопасности сведена к нулю. Живу в постоянном страхе. Каждый день несчастного случая жду. Скандально с начальством, а толку никакого. Всем повысили заработную плату, а наш отдел обошли — вот и весь разговор. Обратиться за материальной помощью — отказ.

Мастер А. Дорофеев в своем выступлении сказал:

— Я вот прочитал статью в городской газете о хозрасчете, и обидно стало: на заводе считают деньги, а почему мы не можем? Беспорядок мешает. То делыми днями ничего не делаем, то вкалываем без выходных. Надо искать тесного сотрудничества с объединением «Минудобрения», тогда и дело пойдет.

Слово предоставляет Л. Б. Бутковскому, генеральному директору объединения:

— Нынешний разговор полезный для всех нас. За последние годы мы стали работать лучше, сделали реконструкцию третьего сернокислотного цеха, на очереди еще два. Все это сделано и руками бывшего коллектива. Без вас бы нам пришлось туго. Но сейчас время требует большей отдачи. Эффективность должна повыситься с переходом на специализацию. Управление становится монтажным. Строительный участок переведен к нам. В связи с этим мне хотелось бы сказать вот что. Чтобы дела поправились, надо улучшить внутреннюю организацию.

Всем нам нужна система взаимной, материальной ответственности в деловых отношениях. Реконструкция предприятия с каждым годом расширяется. На будущий год надо освоить более 9 миллионов рублей. Одним нам с таким объемом не справиться. Поэтому мы ожидаем самого широкого участия в реконструкции и вашего коллектива. Давайте решать проблемы вместе. Не следует нам создавать параллельных производств и тем самым плодить хлебников. Нужно совместно решать. Продовольственную программу, строить спортивные и культурные учреждения.

Обсуждение закончено, председатель счетной комиссии объявляет результаты тайного голосования. За В. Баукина подано 38 голосов, за Ю. Макурина — 214.

В конце только что избранному начальнику управления был задан вопрос:

— Завтра суббота. Что собираетесь делать?

— Пойду на участки, к людям.
В. КАЗАКОВ,
наш внешт. корр.

НА ПОЭТИЧЕСКИХ МЕРИДИАНАХ

ПО ПРАВДЕ СЕРДЦА

Давняя дружба связывает известного поэта Федора Сухова и балаковца Григория Минеева, стихи которого появляются на страницах нашей газеты. Они — земляки, нижегородцы по рождению.

Ф. Сухов рекомендовал Приволжскому книжному издательству выпустить сборник стихотворений своего друга.

— Долго раздумывал, — говорит поэт, — как быть со стихами Григория Минеева, читал, перечитывал не только стихи, но и рецензии на эти стихи. Можно задаться вопросом: а нужны ли они, эти непритязательно зарифмованные строки, когда так много профессионально работающих поэтов? Уже много говорят о затоваривании магазинов стихотворными сборниками, о том, что стихи не находят своего читателя...

В такой обстановке не так легко рекомендовать к изданию тот или иной поэтический сборник. Тем более непросто рекомендовать к изданию стихи самодельного автора.

Федор Сухов склонен думать, что повсеместное охлаждение к поэзии произошло именно из-за пренебрежительного отношения к самодельным авторам, к тем, кто, в сущности-то, больше всего предан поэтическому слову.

Непритязательные стихотворные строки Г. Минеева говорят о самом главном в жизни — о честно заработанном хлебе. Многие из нас не задумываются, как достается насущный кусок хлеба, многие и не знают, что достается он в поте лица своего.

— Я за то, чтобы сборник состоялся, — убежденно говорит Сухов.

Публикуем стихи Григория Минеева, которые рекомендованы поэтом в сборник.

НА ПОКОСЕ

Июльский полдень Зноем дышит. Неласков Пепельный зенит. Но вдруг из роши Ветер вышел. Впритруску По жнивью бежит. Озерной обдаст Прохладой Цикорий, Снивший полнок, И у леска Коровье стадо И пастуха, Что йзнемог... Лицо подставив	(Ветру рады) На отдах сели Косари. — Еще стожок Сметать бы надо! Сенцо, ребятушки, Горит! — И те слова Старой бригады Душевно как-то Произнес... Ребята встали Из прохлады, И зашагали на покос!
--	--

ГОРЕМЫКА - ВЕТЛА

Стою под вязом, Жду погоды. А дождик льет Как из ведра. А рядом — речка, Огороды. За пряслом — Старая ветла. Живет одна На белом свете. Была семья, И нет семьи! В ее ветвах Резвится ветер И отдыхают соловьи, Когда летят,	Измучась, с юга На пойму — В тихий тальничок... — Ох, трудно жить, Когда нет друга! Кому подать Свое плечо?.. Вот дождь ушел, Звенят потоки. И даль очистилась, ясна... Стоят, согнувшись, Одиноко За пряслом Старая ветла.
---	---

МАЛИНУШКА

Утру гмя поет заранка, Подпекает зябляк ей... А на вырубке- делянке Разрумянился кипрей. По малине шарю взглядом, Шею вытянув, как гусь... То на коротыки присяду. То усердно поклонюсь.	Рву малинушку ретиво В берестяный кузовок, Мне не больно, что крапивою Руки я себе обжег... Спешно ягодки срываю С низкорослого куста. Эх, малинушка лесная, До чего же ты вкусна!
---	---

ИЗ ШКОЛЫ — В ДЕТСКИЙ САД



Средняя школа № 18 стала своеобразной кузницей кадров для детских садов. На протяжении нескольких лет из ее педагогических классов выпускаются воспитатели яслей и детских садов.

В этом учебном году в школе было четыре подкласса — выпущено 105 воспитателей детских садов.

На снимке: идут экзамены. Члены комиссии (слева направо) инспектор горсовета по дошкольному воспитанию Е. П. Чернышова, доцент Н. И. Демченко, заведующая яслями-садом № 33 Л. С. Патрикева и преподаватель подкласса школы № 13 Р. В. Печенева слушают ответы по педагогике ученицы Иры Сорочкиной.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

А ФОНАРЯ ВСЁ НЕТ

Пишут вам жильцы улиц М. Горького, Строительной, переулков Волжского, Строительного. Дело в том, что на наших улицах свет не зажигают до 23 часов. Везде горит, а мы как на необитаемом острове. Темь — хоть глаз выколи, кру-

гом деревья, кустарники. Люди, когда возвращаются с работы, по этим улицам не идут, а бегут. Ведь сколько безобразий бывает в таких местах, и пьяные попадаются, но никого это не беспокоит.

Спрашивали в домоуправлении: почему сняли фонарь? Обещали повесить, но ждем уже целых полгода, а его все нет.

ПУШКИНА, НИКИТИНА и др.

СООБЩАЕТ «01»

НЕБРЕЖНОСТЬ ПРИВОДИТ К БЕДЕ

За 6 с половиной месяцев текущего года в городе случилось 35 пожаров. Нанесенный материальный ущерб составил 10278 рублей.

Причины, по которым происходят пожары, различны, но главная — это беспечность, безответственность отдельных руководителей предприятий и учреждений. Не выполняется распоряжение горисполкома «О ликвидации хозяйственных помещений в подвалах жилых домов» в производственно-жилищном тресте. Здесь подвальные помещения и технические подполья не очищены от сгораемого хлама и не закрыты на замки. Не снесены кладовки, построенные жильцами под лестничными маршами жилых домов №№ 7, 17 на ул. Стенной, №№ 6, 14 на пр. Энергетиков. Своевременно не очищаются мусоропроводы. В девятиэтажных жилых домах не убраны перегородки, самовольно построенные жильцами.

Не лучше обстоят дела в жилищной № 4 объединении «Химволокно», где до сих пор отсутствуют двери

в технических подвалах. А в жилых домах №№ 10, 11, 12 на ул. Вокзальной, №№ 134, 134а на ул. Комарова имеется свободный доступ в подвалы, и туда проникают посторонние лица. Следует обратить внимание и на такой факт: в домах повышенной этажности производственно-жилищного треста, ЖКУ объединения «Химволокно», ЖКК Саратовэсстроя, ЖКК объединения «Минудобрения» система дымоудаления, автоматическая пожарная сигнализация находится в нерабочем состоянии.

Руководители названных предприятий неоднократно привлекались работниками Госспожнадзора к административной ответственности, но это не возымело своего действия. Многие из них продолжают считать пожар случайностью. Но пожар — это результат нашей небрежности, его можно предотвратить.

Г. ВИРЧЕНКО, младший инспектор ВПЧ-22.

Уважаемые балаковцы и гости города! 30 июля с. г. на улице 30 лет Победы проводится

ГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА.

На ярмарке в широком ассортименте будет представлена овощная и сельскохозяйственная продукция хозяйств Балаковского и Духовницкого районов, промышленные и продовольственные товары, строительные материалы предприятий торговли, кондитерские и кулинарные изделия предприятий общественного питания.

Начало ярмарки в 8 часов.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

Наш АДРЕС:

413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

РАСТУТ ПОКАЗАТЕЛИ, или К чему ведет либерализм в борьбе с алкоголизмом

Не так давно довелось мне побывать в ремонтно-строительном управлении на заседании товарищеского суда. На него были приглашены столяр цеха обработки древесины А. Долатовский, столяр участка по капитальному ремонту жилых домов Г. Тужилкин и плотник цеха обработки древесины В. Слатков, которые обвинялись в том, что злоупотребляли спиртными напитками. В результате попали в медвытрезвитель.

Отправляясь на заседание, я предполагала попасть в трудовую коллекцию, где сами товарищи дадут резкую оценку случившемуся. Ожидала услышать принципиальный разговор с теми, кто попортил честь трудового коллектива.

Но на месте все оказалось совсем не так. В назначенное время в кабинете главного инженера В. И. Павленко собрались представители администрации и члены товарищеского суда. И только...

Первым рассматривалось дело А. Долатовского. Он ненадолго задержался в кабинете. Дело рассмотрели быстро. Суд вынес решение наложить на него штраф в размере 15 рублей.

Следом вошел Г. Тужилкин с процедурой товарищеского суда оказался уже знаком: в прошлом году получил последнее предупреждение, после которого... оказался в вытрезвителе еще раз. Но это обстоятельство не вызвало у членов суда всплеска эмоций.

Да и сам Г. Тужилкин, видимо, помнит о том, как проходило предыдущее судебное заседание, по этому поводу особенно не переживал.

Удивил меня и прозвучавший в ходе обсуждения вопрос: «Почему ты дома не выпил?», — заданный начальником РСУ А. В. Морозовым, кстати, являющимся председателем совета профилактики правонарушений. Тужилкина было решено оштрафовать за появление в нетрезвом виде на 20 рублей. В довершение членов суда решили «согласовать» принятое решение с самим Тужилкиным и обратиться к нему с вопросом: «Вы согласны с нашим решением?» В ответ «подсудимый» возмутился. Так и ушел он, оставшись при убеждении, что по отношению к нему проявлена «чужовинная несправедливость»: «Я что, пью? И, всего-то 10 метров до дома не дошел!»

Мне бы не хотелось, чтобы описанное было воспринято с юмором. Попадая в медвытрезвитель и привыкшие к мягкости товарищеского суда рабочие управления не очень-то волнуются, когда их туда вызываются они между собой нецензурными словами, устраивают драки.

И все это происходит на глазах наших детей. Не один раз мы обращались за помощью в горком партии. Конечно, определенные меры принимались, но ненадолго. Сегодня поставили прямо на пешеходной дорожке пивной ларек.

Почему живущие здесь труженики должны терпеть это безобразие и бояться выходить вечером на улицу? Мы просим разобраться и освободить нас от пьяной орды. Нужно закрыть все точки торговли вино-водочными изделиями в пятом микрорайоне.

Р. КАРПОВА

РАСТУТ ПОКАЗАТЕЛИ,

зывают. Так, например, В. Слатков вообще не нашел нужным явиться на суд.

Наступившее молчание прервал главный инженер В. И. Павленко:

— Работать нам трудно. Людей не хватает, берем всех, но должен же быть предел!

И тут же спросил: — Мы без Слаткова можем принять решение? Оказалось, в РСУ возможно и такое. На В. Слаткова наложился штраф в 15 рублей. И заседание закрылось.

Честно говоря, оно вызвало у меня недоумение. Разве так должны проводиться заседания товарищеского суда?

Мое недоумение вызвало не только его проведение. До начала суда я успела поговорить с его председателем С. В. Акатовой. Из нашего разговора выяснилось, что в этом году заседания товарищеского суда собирались 6 раз, на них было рассмотрено 6 дел по нарушению трудовой дисциплины и 10 — по случаям попадания в медвытрезвитель работников управления. Казалось бы, товарищеский суд в РСУ работает активно, раз столько рассмотрено дел. Но... все заседания проводились по инициативе администрации или по представлению милиции.

И ни одного по инициативе членов товарищеского суда. О какой же активности здесь можно говорить?

И еще. В первой половине прошлого года в суд поступило 4 представления из медвытрезвителя, а в этом уже 10. И хотя говорил С. В. Акатова о том, что задача товарищеского суда — проанализировать ситуацию, понять, что приводит людей к пьянству, не очень этому верилось, так как теоретически вроде все правильно, а практически? К разбирательству серьезных проступков на товарищеском суде подошли формально. И уж совсем непонятно, почему товарищи по работе отсутствовали на заседаниях товарищеского суда? Присутствовали только два мастера, никакого участия в обсуждении не принявшие.

Надо ли удивляться тому, что едва кончилось рассмотрение этих дел, в РСУ поступило еще два представления из медвытрезвителя. На этот раз на сварщика общестроительного участка Ю. Александрова и столяра участка по капитальному ремонту В. Афанасьева, дело которого по тому же поводу рассматривалось в товарищеском суде РСУ не далее как в марте.

Есть о чем задуматься... Е. УХОВА.

Продам автомобиль ВАЗ-21061, выпуск 1983 г. Обращаться по адресу: ул. Факел социализма, 4, кв. 39, после 17 часов.

На книжечках ГОРОДА

- Собрали — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. КОСМОС. Новые похождения Кота в сапогах — в 9.30. Где находится иофелет? — в 11, 13, 21. Конец вечности (две серии) — в 15, 18, 15. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Киноборник Баба-Яга против — в 9.30. Акселератка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зал повторного фильма. Любовь под вопросом — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. ОКТАБЕРЬ. Киноборник Ну, погоди! — в 9.15, 11, 13. Непрофессионалы — в 15, 17, 18.50, 21. Трое из Простоквашино — в 9.30.

- 28, 29 июля. МИР. Красный зал. Фотография с женщиной и диким кабаном — в 11, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Веселое волшебство — в 10. Разиня — в 14, 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Я люблю тебя, дорогая — в 18, 20. РОССИЯ. Киноборник Трое из Простоквашино — в 9.30.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 120, тираж 34706.